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DIE LINKE. Sachsen 
Landesvorstand 
 
 
Niederschrift der Beratung des Geschäftsführenden Landesvorstandes vom 
28. April 2014 
Ort: WahlFabrik, Dresden 
 
 
Anwesende Mitglieder: 
Sarah Buddeberg, Antje Feiks, Rico Gebhardt, Stefan Hartmann, Heinz Pingel 
 
Entschuldigte Mitglieder: 
Cornelia Falken 
 
Erstellung der Niederschrift: 
Juliana Schielke 
 
Vorgelegte Drucksachen / Unterlagen / Niederschriften zur Information: 
Unterlagen: 
- Tagesordnung 
- DS 4 – 172 Erster Entwurf der Wahlkampfstrategie der LINKEN Sachsen zur Landtagswahl 2014 
- DS 4 – 173 Fahrplan für die Umsetzung der Vereinbarung mit den zukünftigen Landtagsabgeordneten 

 
Tagesordnung: 
1. Vorbereitung der Landesvorstandssitzung  
2. Wahlplenum am 29. April 
3. Sonstiges 
 
TOP 1 – Vorbereitung der Landesvorstandssitzung 
 
- Bericht aus der Landesgruppe Sachsen der Fraktion DIE LINKE im Bundestag sowie zur Arbeit und 

Planung der Bundestagsfraktion DIE LINKE – Gast: Axel Troost 
  Bitte um Auskunft über Finanzen zu den Regionalbüros 
  Termin mit Axel vereinbaren, um über die zukünftigen Regionalstellen zu sprechen 
- Aktuelles 
- Auswertung der LVV und Diskussion 
  Vorlage der Landesliste; Wahlergebnisse auf Nachfrage parat haben 
  Vergleich zu den Landeslisten 2009 und 2004, um die Entwicklungen darzustellen 
  die Vergleichbarkeit kann aufgrund verschiedener Wahlverfahren und KandidatInnen leicht in Frage           
       gestellt werden 
- Fahrplan zur Umsetzung der Vereinbarungen mit den zukünftigen MdL 
  es wird ein Fahrplan vorgelegt und darum gebeten, jetzt noch keine verbindlichen Zusagen für Büros  
       und MitarbeiterInnen zu machen 
  Übersicht zu den derzeitigen Büros und Abgeordneten wird mit vorgelegt 
  Klärung über die vorhandenen Vereinbarungen des Landesvorstandes mit den KandidatInnen 
- Vorbereitung BPT–Kandidaturen/Zuständigkeiten der Anträge aus dem LV/Delegiertenvorbesprechung 
  für Sachsen kandidieren Katja Kipping, Caren Lay, Kerstin Köditz, Marika Tändler, Pia Barkow, Axel  
       Troost, Stefan Hartmann, Mirko Schultze und Steffen Juhran 
  zusätzlich kandidieren Ilja Seifert (BAG Behindertenpolitik) und Steffen Klötzer (BAG Hartz IV) 
  Rico redet mit Simone Luedtke über ihre Kandidatur 
  die Ostlandesverbände wollen eine moderne linke reformorientierte Politik im Parteivorstand  
       etablieren 
  Delegiertenvorbesprechung am 5. Mai ab 18 Uhr im Gewerkschaftshaus 
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  im Landesvorstand nur einen Beschluss zu Unterstützungen der sächsischen KandidatInnen fassen,  
       keinen Beschluss zu Unterstützungen von Kandidaturen außerhalb des Landesverbandes Sachsen  
  bei der Delegiertenvorberatung werden nur Empfehlungen für die Vorstandswahl abgegeben und  
       keine Beschlüsse gefasst 
- Erste Lesung & Debatte zur Wahlkampfstrategie 
- Bericht Finanzen 1. Quartal sowie zum Jahresabschluss 
- Zwischenstand Wahlkampf / Wahlkampffinanzen / Mitgliederentwicklung 
- Beschluss zu Finanzen und Ablauf Landesfrauenkonferenz 
- Sonstiges – Tag der Sachsen (mündlich); Bericht Antifakongress 
 
TOP 2 – Wahlplenum am 29. April 
 
- AfD–Argumente mit Kerstin Köditz 
- Sommerakademie – wir müssen ein neues Objekt suchen 
- Wahlstrategie mit Benny Hoff 
 
TOP 3 – Sonstiges 
 
Abmahnung Bildrechte: 
- Forderung von 1.600 Euro für verwendete Bilder bei Jugendmaterialien 
- wir haben das Bild überall gelöscht 
- es wird gerade geklärt, ob wir die Bildrechte womöglich doch erworben hatten 
 
zusätzliche Kreiswahlversammlung in Dresden: 
- Termin für eine Wahlkreisversammlung nur mit Mitgliedern aus dem betreffenden Wahlkreis wurde auf 

den 28. Mai festgelegt  
- der Kreiswahlleiter hat darüber informiert, dass es dazu keine Rechtssprechung gibt, aber er empfiehlt, 

beim gleichen Verfahren zu bleiben – also eine Kreiswahlversammlung mit den Mitgliedern aus allen 
Wahlkreisen 

- einige Stadtvorstandsmitglieder wollen unbedingt eine Gesamtmitgliederversammlung 
- es läuft dazu gerade ein Umlaufverfahren im Stadtvorstand 
- es wurde sich bisher nicht darüber verständigt, wer kandidieren wird 
- bis Mittwoch muss der Landesvorstand die Einberufung für die Kreiswahlversammlung am 28. Mai 

beschließen; dazu soll am Dienstag ein Umlaufverfahren bis Mittwoch 20 Uhr durchgeführt werden 
 
 
 
F.d.R. 

Dresden, 30.04.2014 

 
 
Antje Feiks 
Landesgeschäftsführerin 
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